

## ■公告提示

### 三佳科技限售股解禁



●公司本次有限售条件的流通股上市数量为586667股;上市流通日为8月24日。

### 九发股份选出新高管



●公司董事会同意选举蒋绍庆为公司董事长,许爱民为公司董秘,梁姜为公司监事会主席。

### 四川路桥中标两工程项目



●公司近日接到山东高速集团四川乐宜公路有限公司两个《中标通知书》,两个项目工期均为24个月,合同金额共计4.26亿元。

### \*ST潜药股权过户完毕



●公司收到珠海中珠股份有限公司通知,其受让的公司3760万股有限售期流通股的股权过户手续已办理完毕。

# 谋划混业经营 民生银行或洽购陕国投

◎本报记者 田露

陕国投A昨日起就开始停牌,而民生银行今日披露,其近期与陕国投就两公司战略合作事宜进行了初步的沟通。这一合作是否以定向发行股份的方式实现民生银行对陕国投的控股,民生银行在公告中没有透露,但市场人士认为有此可能。

民生银行今日公告表示,战略合作的具体事宜仍在商谈中,其将按照信息披露的规定对进展情况及公告。而在此之前,陕国投昨日起就停牌,公司表示正在筹划定向增发事宜,目前正与相关方面进行沟通。这令人难免对民生银行与陕国投战略合作的方式有所联想。

陕国投是目前56家信托公司

中上市的两家公司之一,另一家是安信信托。陕国投2007年半年报显示,公司上半年实现营业收入15659.53万元,同比增长3.55倍,营业利润10121.26万元,同比增长7.82倍,净利润2968.28万元,同比增长204.87%。

昨晚,本报记者与民生银行证券部的相关人士进行了联系,该

人士表示,合作方式暂无可奉告,公司高层正在与对方谈判之中,待谈判结果出来后才能向董事会进行审议。此外,他也表示,与陕国投的合作,肯定是看中了信托公司这个业务平台,“混业经营已是未来趋势,公司可以由此开展多元化的业务”。而对于陕国投目前正在清理实业投资和申请换发新金融牌照的

状况,记者问民生银行在此时点介入是出于何种考虑时。该内部人士表示,早介入比晚介入好,毕竟双方可以通过谈判来探讨合作中的具体细节,争取实现双赢。而商业银行结盟信托公司,公司有否考虑到监管层审批方面的难度时,该位人士表示可能性还是有的,“毕竟我们不是第一家”。

## 万科A公开增发正式启动

◎本报记者 丁昌

万科A今日发布公开增发招股说明书,增发融资程序正式启动。

经中国证监会核准,万科本次增发拟发行不超过317158261股A股,预计融资规模不超过100亿元人民币。本次增发将采取原A股股东全额优先认购,原A股股东优先认购后剩余部分采用网上、网下定价发行相结合的方式发行。公司原A股股东可按其股权登记日2007年8月23日收市后登记在册的持有A股数量以10:0.55的比例行使优先认购权。本次增发价格为31.53元/股。

根据招股书,本次增发所募集资金拟投资11个项目,项目总投资约为313亿元,公司拟投入募资100亿元用于该等项目的开发建设。

## 五钢铁公司中期利润告增

◎本报见习记者 应尤佳

近日钢铁板块连续走强。鞍钢股份、首钢股份、包钢股份、杭钢股份、西宁特钢五家公司今日同时发布半年报,无一例外实现利润增长。

鞍钢股份在报告期内实现营业利润68.48亿元,同比增长55.46%;净利润48.04亿元,同比增长54.52%。

首钢股份实现营业利润5.44亿元,同比增长28.32%;净利润3.87亿元,同比增长26.66%。营业利润和净利润同比增加主要由于投资收益同比增加所致。报告期内,公司已将所持股票全部卖出,投资收益总额为1.10亿元。

包钢股份在报告期内实现销售收入91.62亿元,同比增长10.83%;净利润4.54亿元,同比增长46.23%。

杭钢股份在报告期内实现营业收入73.60亿元、营业利润2.95亿元和净利润1.86亿元,同比分别增加了67.17%和74.49%,实现每股收益0.29元。

西宁特钢实现利润总额20518.7万元,同比提高85.91%;实现净利润12637.31万元,同比提高48.78%。

## 物华股份定向增发恐难成行

◎本报记者 田露

物华股份非公开发行不超过2.5亿股A股的计划目前恐怕难以成行。物华股份今日公告指出,其原因并非公开发行的募项目——收购北京正光房地产开发有限公司股权之事存在审批难度。

物华股份非公开发行的议案已于2006年9月25日在公司2006年度第一次临时股东大会上获得通过,公司打算将所募集资金全部用于收购北京正光房地产开发有限公司的100%股权,并投资开发其拥有的市民广场购物中心项目(包括天桥危改小区市民广场项目和天桥危改小区南区公建项目),该议案的有效期为一年。而眼下,由于收购正光房地产公司存在审批难度,公司预计非公开发行在有效期内难以如期完成,而本次发行议案在有效期满后将失效。

## 四维瓷业实际控制人变更

◎本报记者 田露

四维瓷业今日公告提示,张伟先生成为了公司新的实际控制人。

四维瓷业目前的第一大股东为青海中金创业投资有限公司,四维瓷业日前接通知,青海中金的股东北京华夏创富投资管理有限公司、北京华夏新时代科技发展有限公司与张伟先生、田大鹏先生签订了股权转让协议,分别向二者转让青海中金70%、30%的股权,转让价款合计1.8亿元。

四维瓷业表示,目前青海中金已完成了股权过户及工商变更登记手续。青海中金持有公司有限售条件的流通股92063241股,占公司总股本的24.38%。青海中金股权过户及工商变更登记完成后,张伟先生成为公司的实际控制人。

据四维瓷业2006年年报资料,公司此前的实际控制人为另一名自然人。值得注意的是,就在青海中金本身股东变更的同时,2007年8月17日,四维瓷业还公布青海中金将用现金5000万元,向公司购买价值相当的不良资产,这将使公司的2007年中期业绩由亏转盈。

## 胜利股份遭大股东减持

◎本报记者 张辑

胜利股份今日公告称,公司于2007年8月21日接公司第二大股东吕亚浦函告,自股改限售股份第一批上市流通之日起至2007年8月20日下午收盘时止,该股东通过深圳证券交易所交易系统累计出售公司股份4900000股,占公司总股本的1.37%,减持后该股东尚持有公司股份23165163股,占公司总股本的6.49%,仍为公司第二大股东。

## 第一落点

### SST中华 股改获商务部批复

SST中华今日公告称,SST中华股权分置改革方案日前已获得国家商务部批复,但尚需深圳市贸易工业局发文批准。届时公司将向有关部门申请办理股改方案的实施手续。公司A股股票将继续停牌,公司将根据进展情况及时履行信息披露义务。(张辑)

### 三公司 披露定向增发事宜

江西水泥今日公告称,2007年8月21日,经中国证监会发审委审核,公司非公开发行A股申请获得有条件通过。公司将在收到中国证监会书面通知后另行公告。

川投能源今日发布公告,其非公开发行股票的申请于昨日获得中国证监会股票发行委员会有条件通过,公司将在收到中国证监会正式核准文件后另行公告。

南玻A则公告称,公司非公开发行A股事宜已获得中国证监会核准,核准公司非公开发行新股不超过18000万股。(张辑 陈祎)

### 上港集团 拟发分离债

上港集团今日公告表示,公司董事会定于8月23日讨论拟发行分离交易可转换公司债券的事项,因该事项具有一定的不确定性,公司股票今日起停牌,直至按《上海证券交易所股票上市规则》要求披露有关情况后复牌。(田露)

### 天威保变 大股东重组仍在谈判

天威保变今日公告称,兵装集团重组天威集团事宜主要由保定市政府和市国资委等市直相关部门与兵装集团进行商谈,目前仍处于谈判阶段,并无实质阶段性进展,尚没有签署有关协议。

天威保变自7月31日起已申请股票连续停牌,其后公司曾发布公告称,控股股东保定天威集团正在推进企业改制的有关工作,近期正在与中国兵器装备集团进行前期的接触和沟通,此事项可能引起公司实际控制人的变化。(田露)

### 弘业期货 获金融期货牌照

弘业股份今日披露,公司收到参股公司江苏弘业期货经纪有限公司报告,称其于近日收到证监会有关批复文件,核准了该公司金融期货经纪业务资格,弘业期货成为国内率先获得此项资格的期货经纪公司之一。(田露)

# 迈亚大股东重组情定“如意”郎君

◎本报记者 彭友

“如意集团入主湖北迈亚应该已经不成问题了。”山东如意集团投资发展部一位人士昨日对记者表示。

在他看来,虽然华润、雅戈尔等知名企业都曾向湖北迈亚抛出绣球,但由于行业的一致性,如意集团无疑堪成湖北迈亚的“如意郎君”。

虽然种种证据都在佐证上述事实,但湖北迈亚依然始终不“松口”。公司近日公告称,大股东仙桃毛纺集团国有产权转让事项目前已在仙桃市国资委和仙桃市人民政府批准,正报湖北省国资委批准。相关资产评估、评估工作正在进行,预计2007年9月1日以前完成。争取在2007年9月30日前获得湖北省国资委正式批复后,履行交易程序。

公开资料表明,仙桃毛纺集团持有湖北迈亚8570万股,占总股本的35.26%,是其第一大股东。截至2006年12月31日,毛纺集团及其关联企业占用湖北迈亚资金余额为18582.49万元。在2007年4月29日前,占用资金余额仍有15405.47万元。日前,毛纺集团实际控制人湖北仙桃市政府拟将所持有的毛纺集团100%股权悉数转让。

据了解,此次股权转让如获湖北省国资委批准,还需在有关产权交易所挂牌转让。到时是否会横生



枝节,现在尚言之过早。当地媒体报道称,仙桃市政府与山东如意集团已达成框架协议,目前正就具体细节做最后商议。

上述山东如意集团人士介绍说,集团此前已经派驻重组代表进入湖北迈亚,各项事宜亦在顺利进展。如意集团一位中层也告诉记者同样的答复。然而,按照湖北迈亚董秘办人士的说法,目前依然有多家公司正与之接触,并无情定如意集

团之事。

据悉,湖北迈亚方面希望重组方具备三个条件:同行业、有实力、具备产业整合能力。在业内人士看来,这些要求无疑是为中国毛纺织业领军企业如意集团量身定做。湖北迈亚有关人士称,“如意是专门做纺织行业的,现有的管理模式也十分先进,所以胜算更大一些”。湖北迈亚重组目的,是做大做强公司

主业,而不是出让公司“壳”资源。

“此次如意重组湖北迈亚,其实看中的是上市的壳。”业内人士分析,如意虽然收购了众多纺织企业,但没有一家上市公司,此次有幸成为湖北迈亚第一大大股东后,借壳上市指日可待。

对于重组成功后如何确定湖北迈亚主业,上述如意集团投资发展部人士表示尚未最终明确,他说,“目前最重要的是先把第一步迈出去”。

# 央企“外引内联”冲刺行业三甲

◎本报记者 陈建军

继中国建筑材料集团上周宣布和尖峰集团、江西水泥组建南方水泥有限公司后,中国铝业昨天公告收购云南铜业集团49%股权。从近期的动向来看,除了通过加速国内联合冲刺行业前三甲外,中央企业还通过和境外企业联合来尽快做大主业规模。

中国建材集团组建南方水泥来使自己的水泥产能接近行业龙头老大的海螺水泥,此举背后是其自身面临的产能扩张瓶颈,而通过联合来突破这个瓶颈最为事半功倍。在组建南方水泥之前,中国建材集团

旗下的中联水泥约占其所有水泥资产的70%,但在以9.6亿元收购徐州海螺后,中联水泥的规模在淮海经济区已经是最大的,进一步提升的空间相当有限,而通过资产多元化的方式组建南方水泥,则为中国建材集团重新开辟了一个可供整合的市场。

而中国铝业收购云南铜业集团则进一步巩固了已有的行业老大地位。目前,中国铝业旗下有中铝上海铜业公司等5家铜业公司,2006年底生产铜精矿及精炼铜共30万吨,铜材14万吨。2007年8月1日,中国铝业又完成了对加拿大鲁伟铜业公司91%股权的收购,这个项目铜资

源储量约占我国国内铜资源总量的1%,年产铜金属规模可达约25万吨,相当于我国铜精矿产量的三分之一。因此,昨天宣布收购云南铜业集团49%股权,将进一步巩固中国铝业的行业老大地位。

除了中国建材集团、中国铝业的这种内引外联模式外,中国蓝星(集团)总公司还在谋求直接吸引强势外资入股来提升自己在行业中的地位。蓝星集团的总资产和销售额,均在300亿元左右。虽然在化工新材料、膜与水处理和工业清洗领域居国内领航地位,但蓝星集团尚未确立自己在化工行业的绝对主导地位。因此,蓝星集团正在洽谈引

入美国黑石集团,就被市场人士认为是其提升产能的重要举措。公开资料表明,获得中国30亿美元外汇储备入股的黑石集团对中国的化工行业非常感兴趣,黑石集团高级执行董事兼大中华区主席梁锦松今年4月初还对国风集团下属的生物柴油项目和木塑项目进行了全面考察。

业内人士认为,中国建材集团、中国铝业和蓝星集团的外引内联,仅仅只是中央企业做大主业规模战略的折射。随着国资委要求中央企业居国内领航地位,但蓝星集团尚未确立自己在化工行业的绝对主导地位。因此,蓝星集团正在洽谈引

## 广西卫生厅一项监督抽检结果显示

# 伊利股份两款冷饮产品不合格

◎本报记者 彭友

在食品安全日益受到重视的今天,乳制品制造巨头伊利旗下的几款雪糕产品却不幸在广西“触礁”。

广西壮族自治区卫生厅日前公布的一项冷饮卫生监督抽检结果显示,伊利旗下三款被抽检雪糕样品中,有两款被检测出大肠菌群超标。其他诸如雀巢、和路雪、蒙牛等知名品牌的被检产品则是全部合格。

抽检结果显示,伊利旗下三款被抽检雪糕样品分别为:内蒙古伊

利实业集团股份有限公司(伊利股份)生产的伊利哈芭芭雪糕、伊利巧乐兹脆多旋雪糕,陕西伊利食品有限公司生产伊利巧乐兹雪糕。被采样单位均为南宁王府井百货有限责任公司。

伊利股份2006年年报显示,陕西伊利食品有限公司主要生产冷饮食品和乳制品,公司注册资本500万元,其中伊利股份出资450万元,持有其90%股权。

广西卫生厅称,上述三款伊利被检产品中,伊利哈芭芭雪糕和伊

利巧乐兹雪糕被检测出大肠菌群超标,其生产日期分别为2007年3月16日和6月8日。

据了解,菌落总数、大肠菌群是标志着冷冻食品被污染程度的微生物指标,同时也反映了厂家是否按规程生产和灭菌,以及运输、销售是否符合规定。食用了微生物指标超标的冷冻食品后,可能会发生腹泻。

此次同在被抽检之列的,还包括雀巢的4种产品、和路雪的4种产品、蒙牛的3种产品等,这些产品均被抽检合格。

伊利股份2006年年报显示,陕西伊利食品有限公司主要生产冷饮食品和乳制品,公司注册资本500万元,其中伊利股份出资450万元,持有其90%股权。

广西卫生厅称,上述三款伊利被检产品中,伊利哈芭芭雪糕和伊